

“乡贤回归”助推村集体经济发展

截至目前我县有132名乡贤回乡献计献策,带回项目53个,引回资金6200多万元

本报讯(薛毓训)9月23日上午,在乡贤李若忠资助下,矾山镇埔坪村综合楼奠基仪式在该村232省道交叉路口隆重举行。“作为矾山走出去的企业家,我们对家乡特别有感情,时刻关注家乡的发展,也想找机会为家乡出一份力。”李若忠先生表示。

据悉,埔坪村户籍人口三千多人,党员近百人,由于是集体经济薄弱村,多年以来,只能以租用民房作为办公地点,面积狭小,影响党员和村民活动的顺利开展。在政府的大力号召下,当地

党员企业家李若忠先生捐资300多万元,最终村综合楼得以顺利开工。除此之外,李先生还将出资1000多万元建设粉干食品小微园、标准厂房等项目,每年可为村集体贡献近百万收入。

这是我县开展“乡贤回归工程”助推村级集体经济发展的一个缩影。我县以“乡土、乡情、乡愁”为桥梁,以“亲缘、人缘、地缘”为纽带,以“强村、富民、增收”为目标,支持和鼓励当地乡贤、在外苍商回村投资,助推村集体经济发展。“我们要充分调动在外

企业家、乡绅名士和社会各界力量,结合当前市场需求和本村发展现状,真正谋划推出一批好项目。”县委书记黄荣定表示。

据了解,我县在对乡贤资源进行调查摸底和建档立卡的基础上,建立了动态的乡贤名录数据库。定期向乡贤提供乡情信息,让乡贤及时了解、掌握家乡动态,并做好联络对接,认真制定乡贤回归村集体经济项目实施方案。同时,不断丰富乡贤文化载体,设立乡贤榜,讲好身边的乡贤故事,强化榜样示范作

用。截至目前有132名农村乡贤回乡献计献策,带回项目53个,引回资金6200多万元。

除乡贤回归工程外,我县还以“聚八方合力,助集体经济”活动为载体,由32名县领导捆绑挂钩19个乡镇36个村16个重大项目,并建立了“企业+强村+部门+第一书记”结对薄弱村的“4+1”帮扶机制,有力促进薄弱村持续增收。截至目前已实施各类项目185个,总投资7.2亿元,带动村集体增收4200多万元,较上年同期增长53%。

别在“通讯录”里陪父母

□孙小二

国庆长假将临,各地旅游市场已经热浪滚滚。可是对于众多“空巢老人”而言,他们最想的是国庆长假子女能够回家看看他们。

想到近日一篇刷爆朋友圈的文章:“我最无助的时候:你爸躺在地上,而你在通讯录里。”这篇文章看哭了很多。哈尔滨的朱阿姨一个人照顾瘫痪老伴已5年,一日半夜老伴滚下床,“我接着他的腰,想把他抱到床上,可坐着抱我站不起来,站着弯腰抱我抬不起胳膊。”最后跑到楼下央求两位保安,一再保证即使出了问题和他们没关系,两名保安才上楼帮忙把老伴搬上了床。

这篇文章中的无助令人唏嘘,背后折射的是“空巢老人”群体面临的现实处境。需要政府、社区、企业和家庭等多方共同努力,尤其是子女责任不可或缺。国庆长假将临,家中的“空巢老人”在翘首盼子女回家,也许你已经打过电话告诉父母“国庆假期去旅游”,父母说“好好好,你们放心去玩”。然而,父母嘴上虽然这样说,但内心是多么希望子女能够回家陪陪他们。

是回家陪父母,还是在“通讯录”里陪父母,这是摆在每个子女面前的选择题。在外出旅游与回家看望父母之间如何选择,并不是什么道德绑架,只是每个人根据自身家庭情况做出的选择。如果自己父母是“空巢老人”,而且过完年到现在都没有回家看望过父母,回家看望父母显然就比外出旅游更重要。

今日谈

宜山整治布角料市场



8日下午,宜山镇有关部门联合对珠东村、珠西村布角料经营场所进行整治。据悉,兴南片布角市场位于瓦海线路段,涉及珠东、珠西等五个行政村,由于这一带布角料交易活动频繁,部分村民随意在公路两旁进行交易,严重影响了环境卫生整洁,同时也存在一定的消防安全隐患。

(宜宣/摄)

公益广告



砥砺奋进的五年

迎接党的十九大